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Franstalige faciliteitenscholen  -  Controle

Ik verwijs naar mijn interpellatie van 14 januari 2016 en mijn vraag om uitleg van 10 
november 2016 met betrekking tot de controle op de Franstalige faciliteitenscholen. 
Graag had ik vernomen wat de stand van zaken is.

1. De minister antwoordde op 10 november 2016 over de begeleiding van die 
faciliteitenscholen door Vlaamse centra voor leerlingenbegeleiding (CLB) dat die 
laatste dat kunnen doen indien het personeel dat de begeleiding moet doen, het 
bewijs levert van de kennis van het Frans. In dat verband zei de minister dat wordt 
gezocht naar ‘een scenario waarin zowel de betrokken CLB’s als de scholen zich 
kunnen vinden’. 

Werd dit scenario reeds gevonden? Zo ja, welke oplossing is ter zake uit de bus 
gekomen? Zo neen, waarom niet? 

2. In verband met het niet beantwoorden van de aanvragen om te kunnen afwijken van 
de Vlaamse eindtermen, stelde de minister dat het bestuursrechtelijk een verkeerde 
beslissing zou zijn te zeggen dat de scholen niet voldoen. De minister was zich ‘nog 
aan het beraden’ hoe zij daarmee zou omgaan. 

Is de minister ter zake al tot een besluit gekomen? Welk besluit? 

3. De minister kondigde ook aan haar Franstalige collega Schyns te zullen vragen om in 
de toekomst ook het Nederlands mee te nemen bij de inspectie van de 
faciliteitenscholen, aangezien er geen informatie geleverd werd omtrent de kennis 
van het Nederlands. 

Is er enige reactie op dit verzoek gekomen? Welke reactie? 

4. Tot slot stelde de minister ook dat de manier waarop de informatie van de Franse 
Gemeenschap wordt verkregen, zou worden geautomatiseerd. 

Is dat intussen al verworven?

5. Welke andere initiatieven plant de minister ter zake desgevallend nog? 
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1. Voor het probleem van de begeleiding van de faciliteitenscholen is er een basis voor 
een oplossing opgenomen in het voorontwerp van decreet leerlingenbegeleiding, dat 
in december principieel werd goedgekeurd op de Vlaamse Regering. Bij de bespreking 
van dat decreet kunnen we verder ingaan op deze oplossing.

2. De schoolbesturen dienen jaarlijks een afwijkingsaanvraag in op de eindtermen. 
Daarop is geen positieve en geen negatieve beslissing gevolgd. De schoolbesturen 
krijgen de toelating om in afwachting van een beslissing verder de werken op basis 
van de einddoelen van het basisonderwijs bij de Franse Gemeenschap. Inmiddels is er 
een vernieuwd kaderdecreet op de eindtermen, met daarna ook nieuwe eindtermen 
die op basis van dat aangepaste concept zullen ontwikkeld worden. 

3. De inspectieverslagen van de onderwijsinspectie van de Franse Gemeenschap zijn na 
een afspraak met minister Schyns bezorgd. Maar ze bevatten geen specifieke 
informatie over de kennis van het Nederlands. Daarom heb ik gevraagd dat dit in de 
toekomst zou worden meegenomen bij doorlichtingen. 

4. De uitwisseling van gegevens op geautomatiseerde gegevens met de Franse 
Gemeenschap kadert vooral in het kader van de CLB-begeleiding. Dit is nog niet 
verworven, maar kan worden meegenomen in de uitrol van het nieuwe decreet 
leerlingenbegeleiding. 

5. Er zijn geen andere initiatieven gepland met betrekking tot de Franstalige 
faciliteitenscholen. 


